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Předsedkyně klubu europoslanců ODS Veronika Vrecionová z titulu předsedkyně Výboru
pro zemědělství a rozvoj venkova (AGRI) dokonce předsedala slyšení kandidáta na pozici
komisaře pro zemědělství a kvalitu potravin, kterým je Christophe Hansen z Lucemburska.

Veronika Vrecionová předsedala grilováním

Veronika Vrecionová rovněž spolupředsedala společnému slyšení designovaného komisaře pro zdraví
a blaho zvířat Olivéra Várhelyiho z Maďarska, protože část jeho portfolia, konkrétně podmínky života
zvířat, kompetenčně patří pod „její“ zemědělský výbor EP. „U kandidáta na komisaře pro zemědělství
Christopha Hansena jsem přesvědčena, že to je člověk na svém místě a že s ním budu moci jako
předsedkyně zemědělského výboru efektivně spolupracovat,“ uvedla europoslankyně Veronika
Vrecionová, jež se stala teprve druhým českým zástupcem v Evropském parlamentu v historii, který
měl možnost předsedat slyšení nových komisařů.

Veronika Vrecionová se jako předsedkyně zemědělského výboru navíc účastnila i těch slyšení, kam
byl jí vedený výbor přizván v pozici pozvaného pozorovatele. Díky tomu měla možnost položit během
grilování otázky také navržené komisařce pro životní prostředí, kvalitu vody a oběhové hospodářství
Jessise Roswall, nominovanému místopředsedovi komise pro kohezi a reformy Raffaele Fittovi či
nejproblematičtější kandidátce – designované místopředsedkyni Komise pro klimatickou
transformaci Terese Ribeře. Právě tu Veronika Vrecionová grilovala prostřednictvím otázky mířící na
ekonomickou udržitelnost zavádění klimatických opatření v oblasti zemědělství. „Paní kandidátka na
ni bohužel vůbec neodpověděla,“ řekla předsedkyně klubu europoslanců ODS Vrecionová.

Alexandr Vondra griloval klimatickou místopředsedkyni

Místopředseda klubu Evropských konzervativců a reformistů (ECR) Alexandr Vondra se výrazně
zapojil do deseti slyšení designovaných komisařů, jejichž portfolia souvisí s životním prostředí a kteří
kompetenčně spadají pod Výbor pro životní prostředí, veřejné zdraví a bezpečnost potravin (ENVI).
Při čtyřech slyšeních patřil Alexandr Vondra mezi vybrané poslance, kteří kandidátům kladli otázky
ověřující jejich postoje a připravenost pro dané portfolio, a jako klubový koordinátor se účastnil
evaluace šesti komisařů.

Navržené komisařky pro životní prostředí, kvalitu vody a oběhové hospodářství Jessiky Roswall se
Alexandr Vondra ptal mimo jiné na to, jak bude podporovat výstavbu vodohospodářské struktury,
která může bránit povodním. Při slyšení designovaného komisaře pro zdraví a blaho zvířat Olivéra
Várhelyiho se Alexandr Vondra zaměřil na podporu posilování tržních prvků ve zdravotnickém
prostředí a ptal se i na regulaci kouření.

„Nominovaného komisaře pro klima a čistý růst Wopke Hoekstry jsem se dotázal na to, jak vypadá
jeho plán B pro případ, že USA odstoupí od Pařížské dohody a tím selže dosavadní evropská politika,
kdy se EU snaží jít celému světu příkladem v klimatických opatřeních a dělá to hlavně zvyšováním
daní, cel i dotací, což vede jen ke zdražování. Jasné odpovědi se mi bohužel nedostalo,“ okomentoval
další z grilování Alexandr Vondra.

Největší rozruch a pochyby vyvolalo grilování designované místopředsedkyně Komise pro



klimatickou transformaci, španělské socialistky Teresy Ribery. „Tato kandidátka v podstatě na
žádnou z otázek konkrétně neodpověděla. Platilo to i pro mé otázky, které se týkaly zrovnoprávnění
podpory obnovitelných zdrojů a jaderné energetiky a řešení krizové situace v autoprůmyslu,“ uvedl
Alexandr Vondra a dodal: „Není překvapivé, že právě kvůli neuspokojivému slyšení Teresy Ribery se
celý proces grilování Komise protahuje a nebyl ještě uzavřen.“

Ondřej Krutílek se ptal na jadernou energetiku

Rozsáhlý záběr při grilování kandidátů na komisaře měl i europoslanec Ondřej Krutílek. Ten se
zúčastnil osmi slyšení, která spadala do kompetence výborů, v nichž pracuje, a dalších grilování
relevantních pro Českou republiku. Při dvou slyšeních se mu dokonce dostalo i možnosti být mezi
několika málo poslanci, kteří designovanému komisaři přímo na jednání kladou ústní dotazy.
„Designovaného eurokomisaře pro energetiku Dána Dana Jørgensena jsem se jako Čech nemohl
zeptat na nic jiného než na jadernou energetiku. Konkrétně jsem se ho dotázal, jak ji hodlá
podporovat, a to zejména prostřednictvím jejího zahrnutí mezi ‚čisté‘ zdroje energie. Odpověď byla
bohužel spíše vyhýbavá,“ řekl Ondřej Krutíle

Nespokojený byl europoslanec ODS také s odpovědí od navrženého komisaře pro klima a čistý růst
Wopke Hoekstry z Nizozemska. „Ptal jsem se ho zejména na to, zda podnikne kroky k odkladu
nerozumných pokut pro výrobce automobilů, které jim od ledna hrozí kvůli nízké poptávce
spotřebitelů po elektroautech,“ doplnil Ondřej Krutílek.

Ve dvou případech Ondřej Krutílek navíc zastupoval poslance klubu ECR v ITRE na hodnocení
designovaných komisařů.
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